

Секция «Социология»

Социальные сети в инновационном развитии России (итоги конкурса "Блог Рунета 2011")

Муравьев Владислав Игоревич

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,

Социологический факультет, Москва, Россия

E-mail: vlad-muravyev@yandex.ru

Использование социальных сетей может способствовать более быстрому переходу России на путь инновационного развития. Традиционный конкурс «Блог Рунета 2011» отчетливо продемонстрировал роль социальных сетей в Интернете в качестве фактора инновационного развития России.

10 февраля 2011 года в Москве состоялась торжественная церемония подведения итогов международного конкурса «Блог Рунета 2011» [1]. Победителем в номинации «Главный блогер Рунета» стал Президент России Д.А.Медведев, награжденный за ведение блога в социальной сети «Twitter» [2].

Для того, чтобы правильно оценить значение этого события, приведем некоторые фактические данные, связанные с этим конкурсом. Главным его организатором выступила Российская ассоциация электронных коммуникаций. Претендентов на победу в конкурсе выдвигали сами пользователи [1] блогосфера и других социальных сетей. Поддержать кандидатов могли участники всех социальных сетей, которые существуют в Рунете [3]. В голосовании, по итогам которого были определены победители конкурса, приняли участие 517 433 пользователя [4] Интернета, включая и людей, проживающих за рубежом, пользующихся российскими социальными сетями [3]. В поддержку номинантов было оставлено не менее 3 миллионов сообщений [4].

Об объективности и достаточно слабой зависимости результатов конкурса от политической конъюнктуры свидетельствует история премии, которая 10 февраля 2011 года уже в третий раз была вручена победителям конкурса. Впервые премия «Блог Рунета» вручалась в 2009 году, по итогам развития блогосферы за 2008 год, соответственно. Д.А.Медведев тогда еще не проявлял активности в блогосфере. Но блоги были уже у многих политических деятелей, включая высокопоставленных функционеров доминирующей российской политической партии, «Единой России».

Например, блог заместителя начальника Центрального штаба Всероссийского общественного объединения «Молодая Гвардия Единой России» В. Бурматова в «Живом журнале» был создан 31 марта 2006 года [5]). Тем не менее, победителем в номинации «Политический персональный блог» по итогам 2008 года стал Интернет-дневник, принадлежащий председателю Совета Федерации ФС РФ С.М. Миронову [6], лидеру левоцентристской партии «Справедливая Россия», по многим вопросам находящейся в оппозиции к правительству [7].

В начале марта 2010 года, когда Д.А.Медведев уже несколько месяцев активно работал в блогосфере, премия «Блог Рунета» была вручена во второй раз; специальная «политическая» номинация отсутствовала, - можно предположить, что это было связано с ослаблением интереса российских Интернет-пользователей к политике; в номинации «Лучший персональный блог» победил Интернет-программист Артем Майнас

[8], среди номинантов преобладали специалисты в области информационных технологий и сетевой коммерции [9]; лучшим среди людей, ведущих микроблоги, был выбран [8] программист Алексей Шевелев [10], а среди номинантов был замечен **поддельный** микроблог Д.А.Медведева в сети «Twitter» («Твиттер Медведева»), ныне удаленный администрацией ресурса [9].

Любопытны и итоги голосования пользователей Интернета в начале 2011 года, взятые в целом. Наряду с помощником Президента РФ А. Дворковичем, победившим в номинации «Лучший блог государственного служащего», среди лауреатов премии «Блог Рунета 2011» оказались известный либеральный оппозиционер и борец с коррупцией А. Навальный, одержавший победу в номинациях «Лучшее блог-расследование» и «Лучший блог политика или общественного деятеля» и интеллектуал Анатолий Вассерман, в последнее время неоднократно высказывавший положительную оценку деятельности И.В.Сталина как государственного деятеля [11].

Таким образом, благодаря активной деятельности в блогосфере Д.А.Медведев, один из несомненных вождей современной модернизации России, один из тех, кто руководит ее переходом к инновационному развитию, смог заработать значительный авторитет среди **активных** российских и вообще русскоязычных Интернет-пользователей, то есть людей, которые в достаточной степени включились в деятельность современного информатизированного общества, освоились в нем, научились применять в своей работе и досуговой деятельности новейшие информационные технологии, - то есть как раз тех людей, которые и должны составить передовой отряд модернизации, обеспечить ее успешный ход на уровне гражданского общества, внедрить последние технические и общественные достижения в повседневную жизнь, в быт.

Литература

1. Блоги президента России признаны лучшими в 2010 году, - сообщение Радиостанции Голос России от 01:08 11 февраля 2011 года (<http://rus.ruvr.ru>).
2. Победители // Конкурс "Блог Рунета": <http://2011.blogruneta.ru/winners/>.
3. Медведев - главный блогер России, - сообщение Радиостанции Голос России от 17:01 11 февраля 2011 года (<http://rus.ruvr.ru>).
4. Главным блогером Рунета назвали Дмитрий Медведева // Руформатор: <http://ruformato.ru>.
5. burmatoff - Профиль пользователя // Владимир Бурматов: <http://burmatoff.livejournal.com>.
6. Конкурс "Блог Рунета": <http://2009.blogruneta.ru/>.
7. Шкель Т. На избирателя не обижаются // Российская газета. 2010. № 195.
8. Конкурс "Блог Рунета": <http://2010.blogruneta.ru/>.
9. Номинанты // Конкурс "Блог Рунета": <http://2010.blogruneta.ru/nominants/>.
10. Aleksey Shevelev (Boomburum) on Twitter: <http://twitter.com/Boomburum>.
11. Вассерман А. Анатолий Вассерман: Сталин - эффективный менеджер // Newsland.ru: <http://www.newsland.ru>.